

息魔近港匯弱 港股插410點

恒指季檢 藥股或破蛋 石藥中生製藥成染藍大熱

恒指季檢納入及剔出的熱門股

	熱門股份	行業分類	市值(億元)	半年日均成交額(億元)
剔出	聯想(0992)	科技	444.6	2.1
	招商局港口(0144)	航運	569	1.3
納入	中生製藥(1177)	醫藥	1,393.5	3.8
	中燃氣(0384)	能源	1,376.2	1.6
	安踏(2020)	零售	1,197.3	1.1
	石藥(1093)	醫藥	1,243.6	4.3

製表：記者周紹基

香港文匯報訊 (記者 周紹基) 美國聯儲局6月加息機會高及港匯再度轉弱，加上中美貿易談判前夕，市場憂慮過程未必順利，昨日港股跟隨美股下跌，最多曾急挫605點，跌穿10天及20天線。午後內地股市止跌回升，港股跌勢喘定，全日下跌410點報30,313點，成交1,016億元。銀行股有沽壓，地產股因憂慮加息打擊而走弱。恒指今日公佈季檢，分析指有兩隻醫藥股成為了這次入選的大熱，或成為該板塊首度「染藍」的先驅。



恒指昨一度瀉逾600點



恒指公司今日會公佈成分股季檢結果，目前在市值上敬陪末席的分別為聯想集團(0992)及招商局港口(0144)兩大紅籌，當中聯想無論近年在股價或業績上，表現都較差，最有機會被剔出成分股行列。

聯想招商局兩紅籌或剔出

耀才證券研究部總監植耀輝認為，聯想在每次季檢都是被剔出的大熱，今次也不例外。至於招商局港口的市值不大，成交也不活躍，同樣是剔除的熱門，由於有資格染藍的股份不只一隻，隨時兩股也有可能都被剔走。聯想昨收3.7元，跌1.6%，市值444.55億元；招商局港口昨收17.36元，跌0.8%，市值568.99億元。

植耀輝指出，恒指公司在挑選藍籌新貴

時，除了依據公司流通市值的大小外，成交活躍與否非常重要。另外，公司的業務性質在恒指中的佔比，也是另一重大考慮因素，最後是公司的財務表現等。近年醫藥股被炒起，當中石藥(1093)和中生製藥(1177)在過去一年，分別大升約90%及163%，令市值突破千億元大關，加上兩股成交量又足夠，藍籌中亦未見有醫藥股代表，更重要是該兩股股權並沒過度集中在少數股東之手，故市場普遍預期該兩股染藍的機會最大。

中燃氣入局可補燃氣股空缺

其次為零售股代表安踏體育(2020)，不過安踏的成交量未算突出，與上述兩大醫藥股差距甚遠，而且大股東持股逾五成。此外，昆侖(0135)被剔除後，藍籌中再沒燃氣

股，市場預測股東背景強勁的中燃氣(0384)也有機會染藍。

港股方面，昨日小米正式提出以「同股不同權」形式申請上市，卻未能為科技股沖喜，騰訊(0700)再度跌穿390元水平，全日跌2.1%報385元。手機股亦有沽壓，除聯想跌1.6%外，舜宇(2382)亦跌2.6%，及通達(0698)跌2.2%。

內地樓市放緩 內房股捱沽

中資金融股也普遍下跌，令國指12,000點失而復得，昨跌174點報12,018點，當中四大內銀股一度齊跌過2%。數據反映內地樓市放緩，內房股捱沽，潤地(1109)及碧桂園(2007)跌4.5%及3.3%，成跌幅兩大藍籌。市場憂慮美國加息步伐加快，地產指數跌逾1.8%，跑輸大市。

陳德霖：結餘巨 港息不會突飆升

擔心如1998年時，因資金流出香港而利率突然大升的情況重演。

套息活動將令港進一步走資

但陳德霖同時提醒市民，在聯繫匯率制度下，隨着美聯儲繼續循序漸進地加息，資金將進一步流出香港，令銀行總結餘減少，港元流動性會逐漸收緊，港息最終亦會隨美息逐步上升。因此，市民必須審慎管理好風險，以應對本地利率上揚，以及資產市場因息口上升而出現波動的情況。

劉怡翔：上市新規利吸新經濟

另一方面，出席同一場合的財經事務及

庫務局局長劉怡翔則表示，從本月起深股通每日額度增加至520億元人民幣，而港股通每日額度增加至420億元人民幣，有助加強人民幣資金於在岸和離岸市場之間的使用和循環。另一方面，港交所(0388)周一開始生效的新上市規則，在充分保障投資者時，可吸引更多新經濟公司上市。而上述舉措進一步推動香港作為國際金融中心的發展。

劉怡翔續指，政府會繼續探討拓展「粵港澳大灣區」內人民幣跨境使用的規模和範圍，並與內地有關部委優化現行安排，研究將更多不同的投資產品納入「互聯互通」機制。

大灣區潮動

劉怡翔：歡迎灣區企業來港發綠債

香港文匯報訊 (記者 岑健樂) 昨日在港舉行的「粵港澳大灣區高峰論壇」上，多位講者均認為，香港在金融方面的優勢可以在「粵港澳大灣區」建設中發揮更多作用。

財經事務及庫務局局長劉怡翔希望區內企業來

香港發行綠色債券集資。

金管局總裁陳德霖則稱，金管局正與第三方支付

商探討，期望可盡快開通香港居民在

「粵港澳大灣區」內的跨境支付安排。

劉怡翔表示，隨着內地經濟持續發

展，而且日益對重視環境保護，對綠

色金融產品的需求將持續增加。港府

歡迎大灣區內的企業來港發行綠色債

券集資，以推動香港成為區內的綠色

金融樞紐，進一步鞏固香港作為國際

金融中心的地位。

推動香港成綠色金融樞紐

劉怡翔提到，截至今年3月底，在

香港上市的廣東企業逾220家，即在

港交所上市的內企中，超過20%來自

廣東省，市值約73,000億港元，總融

資金額約7,500億港元，包括不少在

「粵港澳大灣區」內經營的企業。

劉怡翔與港交所首席中國經濟學家

巴曙松都認為，港交所本周一起容許

「同股不同權」的新興及創新產業公

司上市，目的是要在充分保障投資者

的前提下，吸引新經濟企業來港上

市，特別是多家位於大灣區「矽谷」

——深圳的「獨角獸」科技和創新公

司，令香港可在「粵港澳大灣區」的

建設中貢獻更多。

陳德霖冀開通跨境支付

另外，陳德霖提到，現時香港的電子

錢包仍未能在內地使用，帶來不

便，因此金管局正與第三方支付商探

討，期望可盡快開通香港居民在「粵

港澳大灣區」內的跨境支付安排，但

現時未有具體開通時間表。

鄭慕智盼政策配合保險業

保險業監管局主席鄭慕智亦指出，

香港保險業過於側重於人壽及個人保

險，而作為國際金融中心，香港應發

展再保險及專屬自保，因內地在這方

面的市場潛力大。此外，香港保險業

在與內地「互聯互通」方面起步最

隔夜拆息跌至0.4279厘，一星期及兩星期拆息亦分別回落至約0.6714厘及0.8029厘，跌幅約6-7點子。不過長息持續向上，3個月拆息升近5點子，升至1.6655厘，連升14個交易日，再創近9年半新高。12個月拆息亦升至2.2764厘。

未來樓市升幅未必超首季

蔡永雄表示，現時美元拆息約1.9厘，或在6至9月份升至2.1%-2.3%，港元拆息很大機會跟隨，但未必會跟足美國的加息步伐，本港實際加息時間仍視乎港美息差及資金流走等情況而定。他又稱，今年首季本港樓市熾熱，但大部分按息設有封頂水平，相信要到本港銀行加P後，才能知道港息向上對本港樓市走勢的影響，預料未來樓市升勢未必如首季多。

對於近日多間銀推出港元定期存款優惠，蔡永雄解釋，本港經濟良好，金管局3月份的數據顯示，本港貸款增速比存款快，銀行需要吸納更多存款支持貸款增長，因此在不同時段均會有不同優惠吸納客戶存款。



蔡永雄稱，港息未來會跟隨美息上升，逐步收窄港美息差。

資料圖片

香港文匯報訊 美聯儲一如預期維持利率不變，港元短期拆息持續回落，長期拆息有所上升。中銀香港(2388)發展規劃部高級經濟研究員蔡永雄昨在電話會議中表示，港息未來會跟隨美息上升，逐步收窄港美息差，不過當美國6月份再加息時，本港未必即時跟隨，料最優惠利率(P)下半年調升機會較大。

短息回 3個月拆息14連升

財資市場公會的數據顯示，港元一個月拆息昨回落至1.2312厘，較前日跌約1.5點子，連續兩日下跌。

工銀亞洲首季簽卡額高雙位數增



卡發卡量及消費額按年錄得高雙位數增長，對今年增長有信心。他續指，今年該行在信用卡策略上會以開拓年輕客群為主，最新與聯同授權品牌LINE FRIENDS合作推出Visa Signature及銀聯雙幣兩款信用卡，相信能吸納年輕一族。

另外，對於該行早前推出的粵港澳大灣區信用卡，工銀亞洲信用卡中心副總經理謝子瑩指出，推出數月以來，市場反應不俗。

香港文匯報訊 (記者 莊程敏) 工商銀行(亞洲)信用卡中心總經理戴迅昨出席信用卡發佈會後表示，該行今年首季信用

其實信用卡市場一向競爭激烈，該行會不斷推出更多優惠，例如現金回贈等吸引客戶。

美世：強積金滿意指數僅合格



王玉麟稱，越了解強積金的成員，強積金滿意程度越高。

張美婷 攝

受訪者認為回報比預期低

據調查報告顯示，去年強積金表現較2016年優勝，但滿意度未見明顯上升，在所有感到不滿意的受訪者中，71%受訪者在過去一年錄得正面的強積金回報。王玉麟表示，雖然去年強積金平均回報達4%，但由於受訪者認為回報比預期低，故出現滿意程度仍未有明顯上升的現象。不過，越了解強積金的成員，強積金滿意程度越高，該類成員會不時檢視自己的賬戶，或供款超過法定最低限額。

首季波動 資金轉保守基金

另外，今年首季淨流入最多為宏利一款保證回報基金，月淨入為6.85億元，佔總強積金市場16%，其較保守現金基金，共佔整體53.4%。王玉麟解釋，今年初市況波動，首季淨流入多為較保守基金，可能主要為避險，料該趨勢或將繼續。他強調，一般而言市民不應因市況波動而頻密更改強積金投資組合，因有機會因此錯失投資獲利良機。

劉怡翔：歡迎灣區企業來港發綠債

香港文匯報訊 (記者 岑健樂) 昨日在港舉行的「粵港澳大灣區高峰論壇」上，多位講者均認為，香港在金融方面的優勢可以在「粵港澳大灣區」建設中發揮更多作用。

財經事務及庫務局局長劉怡翔希望區內企業來

香港發行綠色債券集資。

金管局總裁陳德霖則稱，金管局正與第三方支付

商探討，期望可盡快開通香港居民在

「粵港澳大灣區」內的跨境支付安排。

劉怡翔表示，隨着內地經濟持續發

展，而且日益對重視環境保護，對綠

色金融產品的需求將持續增加。港府

歡迎大灣區內的企業來港發行綠色債